

Előfizetési ár

hazánkban	házhoz hordva
vidéken	postán küldve
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Negyed évre	2800 K
Egy hónapra	1000 K
Egyes szám ára 50 K	

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével. A lap nemzeti és nagy irányságú érdekeket érintő összes közérdeklődésre számot tartó híreiért felelős. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 11. var., Arany János-utca 8. sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Feladó szerkesztő: Oroszlány Gábor

Szőlősgazdák panasza.

A tokajvidéki szőlősgazdák körében mozgalom indult meg annak a súlyos méltánytalanságra orvoslására, amely a szőlőbirtokot birtokalapra való megadóztatáson éri. Az adófizetés ideje már fenyegetően közeledik, a legközelebbi részlet néhány nap múlva, július 1 én válik esedékessé a Pénzügyi Tanács által megállapított mérték zsebként 30 000 koronás buraár alapon a szőlősgazda, akinek még a munkák végzéséhez sincs elegendő pénze, hiába töpreng, hogy honnan teremtesse elő egy hét múlva az adóösszeget.

Méltán tiltakozik a szőlőbirtokos társadalom az aránytalan megterhelés ellen. A mai buraár közel kétezerszerese a békébelinek, míg a bor ára legfeljebb csak három négyszázszorosa. A szőlősgazdák megterhelése tehát a mai borárak mellett ötszörösen nagyobb, mint a búzatermő gazdáké és fokozza a teher súlyát az a körülmény, hogy a búzaválutás földadó kivételének alapjául szolgáló holdankénti kataszteri tiszta jövedelem a szőlőnél annak idején jóval magasabban állapították meg, mint a szántóföldnél. A régi jó időkben ugyanis egy hektár bor ára 2—3-szor annyi volt, mint a búza mázsájáé, nem úgy, mint ma, mikor ennek csak mintegy a felét éri el.

Sok esetben a szántóföldet is aránytalanul súlyosan terheli a buzaadó, mert hiszen a szántónak csak kis részén termelnek búzát, a termények túlnyomó része aránylag olcsóbb a búzánál. Fokozott mértékben áll ez a szőlőbirtokosra, aki egyáltalán nem termel búzát s akinek egyetlen terméke: a bor messze elmaradt a mezőgazdasági termények árától, a termelési kiadások, az eszközök, védekező szerek és anyagok árai pedig még a búzánál is nagyobb mértékben emelkedtek. A szőlősgazdának éppen csak annyi köze van a búzához, mint bárki másnak, hogy t. i. kenyérrel vagy tésztaét eszik a lisztjéből, de ezen a címen mindenkinek buzaalapon kellene adózni.

Ha már terményváltatában kell adózni, vegye az állam az adózók termelési viszonyait is méltányos figyelembe. Fizesse a szőlősgazda borváltatában a földadót, fizessen annyi bort, amennyit a békében fizetett adója akkor éri. Ez mindenesetre igazságos és méltányos álláspont.

Nagyon jól tudjuk, hogy nem lehet olyan adózási rendszer kidolgozni, amely számítani pontossággal mindenre éppen akkora terhet ró, mint amennyi eszményi elosztás esetén esne rá, de változtatni kell azon az adótvörvényen, amelyből szembeszökően aránytalan megterhelés következik s amely a bortelemelés országos érdekét fenyegeti.

A kormány megszünteti a jogakadémiákat.

Miskolc városa a napokban évi hatmillió koronát szavazott meg az oltani evangélikus jogakadémia számára. Határozata azonban mára illuzóziussá vált, miután dr. Révész Kálmán püspök azt az értesítést szerezte a kormánytól, hogy a kormány nem fogja jóváhagyni Miskolc városnak határozatát, mert eltiltásként szándéka, hogy a jogakadémiák működését beazúntteti és pedig már az idei, 1922—23. tanév végével.

A kormány felfogásának ez a megokolása, hogy a négy magyar egyetem jogi fakultása teljesen elegendő a jogi pályára készülő ifjúság befogadására és ezek mellett a jogakadémiák fenntartása csak a már meglévő jogi püspöki iskolák fokozására vezetne. Azzal az érveléssel szemben pedig, hogy például a szécsenpataki akadémiára megszállott területeiről érkező ifjak irakoznak be, amint ez eddig is történt, a miniszternek az az elrevelése, hogy azok a megszállott területeiről származó ifjak, akik a magyar jogot kívánják tanulni, ép oly könnyen elűrik a dűrcsont, a szegedi, vagy pécsi egyetemet is. A kecskeméti és hódmezővásárhelyi jogakadémiáknak már a Szegedhez és Budapesthez való közelségük miatt nincs létjogosultságuk.

Az egy akadémián ügyében a katolikus püspöki konferencia a napokban mondotta ki, hogy az akadémiák fenntartásához a valóságban nem ad hozzájárulást. Szemrecsapást érsek pedig a kultuszminiszter felkérésére ellátott attól a tervől, hogy maga tartsa fenn az akadémiát.

Lapzártakor értesülünk, hogy a kormány álláspontja Miskolcon nagy megdöbbenést keltett s a protestáns egyházi körök elhatározták, hogy most már élni fognak a tettei törvényekkel körülhatárolt autonómiaikkal s a közel félszázados múlt jogakadémiát szeptemberben minden körülmények között megnyitják.

Akapitalizmus kifejlődése.

(Az infláció titkaiból. IX.)

Írta: Dr. Konez Mihály.

Az újkor kezdetén, a sok mindenféle szabadság keletkezésének egyszerre megváltozott minden. A gazdasági megkötöttség megszünt, az egyén szabad tevékenységét egyik szent-épe nyilvánították, a polgári rend bevonult az alkotmány sáncaiba s az emberek rájöttek, hogy nekik is szabad ugy tenni, mint a középkor hatalmasainak, a cape-rape (fogd meg, vidd el) elvét a törvények keretén belül nekik is szabad gyakorolni. Elejtettek a vagyonszerzés korlátai. Felvirágzott a kereskedelem, ipar, közlekedés. Betörttek a technika vívmányai, a kultúra, a tudomány. Mindezt a változást a megváltozott gazdasági rend okozta. A technika, a tudomány nem fejlődhetett volna e nélkül, mert hisz az ember csak akkor kutat, ha haszna van belőle. Roppant tömegek vonultak be a gaz-

dasági életbe, az alkotmány sáncaiba. Az államélet kifejlődött, egyre hatalmasabb pillereket épített, jogi, politikai berendezést létesített a gazdasági rend megvédésére.

S ezzel megváltoztak az erkölcsök is. Mert az erkölcsöket a gazdasági berendezkedés módosítja, azok épp úgy, mint a művészet, a tudomány, a társadalom gazdasági életének függvényei. A vallás és valláserkölcs kihatással van ugyan a gazdasági rendre, azonban nem alkotó, hanem konzerváló irányban. A mértékletlen haszonvágy, a szerzés vágya, mely azelőtt csak kiváltságosokat hevitett, általánossá lett. Kizsákmányolták a természet kincseit és a társadalom értékeit (a munkáját). Óriási mértékben meginđült a termelés, melynek fölös értékei azonban viszonylag kevés ember kezében maradtak meg és tökévé halmozódtak fel. A forgalmi eszközök szaporítása, a közigazgatásilag jól megszervezett ország, mely rendelt és közbiztonságot teremtett, a központosított állam, a tiszteltetben tartott nemzetközi főrekevések-szállardák lettek a tőkés termelés alapjai, a melyet megokszorozták a kisipart tökére levő gépek, a proletárság sorsára övve az akkori kisipart. A szervezethez és haszonvágy elnyomta az emberszeretetet és a testvériséget, az önzést, mely izolált egyének, a viszonylagos gazdasági függetlenség mellett nincsenek már egymás szeretetére utalva. A rokonság kapcsolatai meggyengültek.

— Csomák Elemért szegedi kántorral választották. Szeged város törvényhatósága tegnap délutáni közgyűlésén fölötte be a belvárosi római kath. kántort állást. A pályázat lejártá előt néhány nappal, egyházi és zenei körök felkérték Csomák Elemér zenetanárt, hogy pályázatát nyújtsa be. A múlt héten megtartott próbán, a bíráló bizottság Könyg Péter zeneiskolai igazgató elnökkel egyhangúlag Csomák Elemért jelölte elsőnek a törvényhatósági bizottság, noha egyik pályázó szegedi születésű volt s nagy korteskedés folyt mellette, husz szóelőbbsággal meg is választotta. Kecskeméti zeneiskolájára számára nagy veszteség Csomák távozásá, mindamellett örömmel látjuk, hogy Szeged megbecsült kivételes zenei képzettségét — Egyidejűleg Csomák Elemérné meghívást kapott a szegedi zeneiskolához.

— Megkezdődött az aratás. A beérkezett jelentések szerint az aratás ország-szerre megkezdődött. Most még a rozsot és az őszi árpát aratják. Pestmegyében a rozs aratása mindenütt folyik. Legkorábban Kecskeméti vidéken kezdődött meg az idén az aratás, amelynek eredményéről az idő szerinti adatok még nincsenek. Az idei búzatermés előreláthatóan jó közepes lesz, szükséges azonban, hogy a hűvös napokat derült, nyári meleg napok váltásuk fel-

Biczó

Vásári-utca 5.

Telefon: 252.

Minden fém, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sárgós munka soron kívül azonnal kész!

Minden munka jóállással!

Kecskemét elpusztított egy községet.

Egyik folyóiratunkban a napokban »Halandóság és többtermelés a magyar tanyákon« címmel dr. Gáspár János tollából egy közlemény jelent meg, amely éles támadás Kecskemét város földbirtokpolitikája ellen. A közlemény főként azt sérelmezi, hogy Kecskemét megvette Koháryszentlőrincet s ezzel tönkretett egy községet.

A közleményre illetékesek bizonyára részletes feleletet adnak, már most leszűgezzük azonban azt, hogy a közlemény adatai nem fedik a valóságot. Kecskemét város gondoskodott Koháryszentlőrinc vasújáról, közigazgatásáról, elősegítette a szőlőtelepítést, a fásítást, egy szőlészno helyett kettőt, valamint orvosról gondoskodott s igyekezett a bérlők helyzetét minden tekintetben megjavítani. A bérlők adózás tekintetében is kedvezőbb helyzetbe kerültek.

Az egész közlemény alaposágát s hangját híven jellemzi ezen sora: »A különböző pártállás szerint elnevezett fűtutakon indultam el. Kecskemét főutait Rákóczyról, Széchenyiről, gróf Batthyány Lajosról, a vértanúról s Gáspár Andrásról, a honvéd tábornokról vannak elnevezve. Fura hazafiság az, amely az elnevezésekben pártállást fedez fel s jellemző a keresztény politikára, hogy ez a cikk a »Keresztény Politika« ban jelent meg.

HÍREK

Vizagahangverseny. Szappanos Gizella zenetanítónő növendékei f. hó 30 án, szombaton délután 5 órakor tartják vizsga hangversenyüket a Tiszta István kollégium dísztermében. Zongorázni fognak: Jó Manci, Fehér Jutka, Zabolczy Böske, Gyenes Magda, Kiss Zsuzsó, Fazekas Irénke, Máriaiaky Irma, Máriaiaky Sári, Nagy Pösze, Jó Sári, Györfly Kata, Mirion Szabolcs, Szappanos Sándor és Jó Sándor. Belpó díj 50 korona.

Batthyány Tivadar vád alá helyezését kérte a nemzetgyűléstől. Batthyány Tivadar gróf kérvényt intézett a nemzetgyűléshez és hivalkozással a miniszterek felelősségrevonásáról szóló 1920 évi X. tc. re, vád alá helyezését s a bírói eljárás sürgős megindítását kérte. A kérvényt Horváth Zoltán képviselő adta át az elnöknek.

Halálozás. Herdinánd József és neje Székely Lina mély fájdalommal tudatják, hogy szeretteit kisfiányuk Lonka György hó 27 én reggel 5 órakor elhunyt. Temetése 29-én délelőtt 11 órakor lesz a ref. temető halottas házából.

A Magyar Asszonyok százas bizottsága 30 án, szombaton délután 5 órakor a Városháza tanácstermében ülést tart.

Az állami kisegítő iskolában a beiratások június 30 án, július 2 án és 3 án tartatnak meg, mindennap délelőtt 8—12 óráig.

A 110. sz. Kecskeméti Bathlen Gábor cserkészcsapat folyó hó 29 én, pénteken indul a déli vonattal, nyári táborozására. A tábor a Balaton partján Zamárdi község mellett lesz, hol egy hónapot töltenek el a fiúk. A parancsnokság a szülőket és érdeklődőket szívesen látja a táborban.

A bugaci intéző lak építési munkálatai hétfőn megkezdtek.

Nem járatta a tanoncot iskolába. Beke János, Vásári utca 18. sz. a. szücs-mester tanoncot nem járatta iskolába. 4000 korona pénzbírsággal sújtották és a hatóság megtiltotta a szükséges lépéseket a tanonctartási engedély megvonása iránt.

Kovács lakatos, aki hozzájárult a Harding amerikai elnöknek küldött kávéka elkészítéséhez holnap keresse fel dr. Viktor Gabriellát (Szabadság tér 1 sz. II em) az Amerikából érkezett kérdemény átvétele végett.

A mértékhteleseítési és vizsgálati díjak a kereskedelmi miniszter július 1-től számítva újból állapította meg.

Jövő hónapban érvezetik a pusztaszeri földeseket. Pusztaszer eladásra szánt részének utolsó földrésztelét folyó hó 26 án kezdte meg felmérni a mérnöki hivatal. A munkálatok 10 napon belül befejezést nyernek. Ezek a részek a már korábban felmért részekkel együtt július hó folyamán megtartandó árverésen fognak örökáron eladni. Az eladásra kerülő földek között vannak kisebb, a megélhetéshez elegendő földrészteltek, viszont nagyobb gazdálkodásra alkalmas részeket is.

KAC kombinált—KVSC mérkőzés lesz péntek délután fél 6 kor a KAC széktői pályán.

A július 8-iki dalosnapra az urnánál való gyűjtést a MANSz, Protestáns és Katholikus Négyesületek vállalják el.

Véget ért a kőművesek sztrájkja. Jódy Endre vezető rendőrtanácsos tegnap délelőtt 11 órára magához kérte a kőműves mestereket és a munkások megbízottait s két órai tárgyalás után sikerült meg egyezni az új munkabérekre. Az órabér minimuma 300, maximuma pedig 430 koronában lett megállapítva erre a hétre. A munkabér maximuma minden héten megfelel az előző szombati napon érvényben volt egy kiló félbarna kenyér piaci árának. Ugyanígy arányban emelkedik a minimum is. Érdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy a munkások már a megegyezés előtt való délutánon megkezdtek a munkát, mert Jódy rendőrtanácsos a sztrájkolók nála járt küldöttségét elutasította azzal, hogy sztrájkolókkal nem tárgyal, csak olyan munkásokkal, akik dolgoznak. Még érdekesebb, hogy az iparkodásnak éppen ellenkező az álláspontja. Tudniillik, addig nem hívja össze a békeltező bizottságot, amíg a sztrájk meg nem kezdődik. Mint értesülünk, Jódy rendőrtanácsos állandó bérmegállapító bizottságot akar szervezni a napirenden levő sztrájkok elkerülése érdekében.

A tej forgalombahozatalát szigorúbban ellenőrzik. A vegyvizsgáló állomás vezetője jelentést tett a tanácsnak, hogy a tejtermékek forgalombahozásának ellenőrzését a vegyvizsgáló állomás képtelen ellátni, mivel az előírt árusítási szabályokat az eladók nem tartják be. A tanács felhívta a rendőrséget és az iparhatóság figyelmét, hogy az elárúsítókkal szemben a legnagyobb szigorral járjon el, ha a forgalombahozatal szabályait nem tartják be.

Az új levél- és telefondíjak A kereskedelemügyi miniszter a posta, táviró- és távbeszélő-díjazás ügyében már döntött és a belső postai díjak emelését némileg mérsékelte. Az új tarifák július 1-én lép életbe és főbb tételei a következők: Levél helyben 40 korona, vidékre 80 korona (az eredetileg tervezett 50. illetőleg 100 korona helyett) Ausztriába, Cseh Szlovákiába, Lengyelországba, Németországba, Oroszországba és Romániába 175 korona, egyéb külföldi államokba 250 korona. A levelezőlap 20, 40, 110 és 150 korona. Az ajánlás díja helyben 50 korona, vidékre 100 korona, külföldre 250 korona. Postaútvány díja belsőre 10000 koronára 100 korona. A küldhető összeg maximuma 500000 korona. A csomagdíjazás mérsékelten emeltetik. A távirat szódija belsőre 25 korona.

A Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság, valamint a Jutka és Kenderipar Részvénytársaság zsákokból és vízmentes takaróponyvákból kikölcsönzés céljára gyári lerakotól helyezték el *Ségnér Pál* (Arany János utca) cégnél. Nagy konynyitást jelent ez a gazdaközönségre, amelyben a drága árak mellett a zsákok és ponnyák megvásárlását mellőzhetik.

A forgalmi adó emeléséről terjedt el most hír, mely szerint a pénzügyminiszter már be is jelentette a Pénzügyi Tanácsnak s ez tudomásul is vette, hogy az eddigi 3 százalékos helyett 4 százalékos forgalmi adót akar szedni a kormány. E deklódiónk a nagyobb érdekképviseletek, nélel hír mibenléte iránt, azonban arról sohol sem tudnak. A pénzügyminiszternek már régebbi törekvése, hogy a forgalmi adót felelje, ámde eleve kétségtelen lévén, hogy az árak óriási emelkedése folytán ez további drágulásnak lesz a forrása, eddig sikerült a tervet megakadályozni.

A Szolnoki Cukorgyár 108 millió keresete. A cukorgyárak nagyüzeti konjunkturáját az időközönként közzétett vállalati mérlegek élesen illusztrálják. A Kereskedelmi Bank egyik adataja, a Szolnoki Cukorgyár a múlt esztendőben a korábbi 13 millió jövedelmet több mint nyolcszorosára, 108 millió koronára fokozhatta, amiből leírásokra 51,8 millió koronát fordít. Ez 171 százaléka az egész alapítójének. Még így is 20 millió korona a tiszta nyereség 30 millió korona részvénytőke mellett. A vállalat tartozása 186 millió koronára rugott, amely összegnek kamatszolgáltatása nyilván óriási kiadással járt. A napirendre kiüszített tőkeemelés révén a gyár a drága bankhitelnél bizonyára jóval olcsóbb forgalmi tőkéhez fog hozzájutni.

Drágul a bor is. A borforgalom az elmúlt héten is nagyobb lendületet vett. A spekuláció szívesen fekteti pénzét borba, amelynek árjavulását reméli. Az ezévi termésre még következtetni nem lehet, de bizonyosra vehető, hogy az új bor is drágább lesz, mert a termelési költségek állandóan emelkednek. A gyümölcs- és szeszpiacra az elmúlt hét óta változás nincs. A készletek igen jelentéktelenek és ezek egyre emelkedő árak mellett a helyi igényeket elégtitlik ki. Az éspálinkafőzést megkezdtek már. Egyéb korai gyümölcs-céfrében csekély a kínálat. Az árak az összes pálinkaneműeknél szilárdak. Törköly 1450, seprő 1360, szilva 1800, borpárlat 1850 korona.

Megszökött internált egyőn. Dudits Halka szerb állampolgár a kecskeméti rendőrségnél megbizhatatlanság miatt internálás alatt állott. Tegnap este egy őrizetlen pillanatban a rendőrség folyosóról megszökött. Körözik.

Újra tifuszjárvány fenyeget. A népjóléti miniszter 5053400/1923. sz. a. a köztisztaság fenntartása tárgyában rendeletet küldött a hatóságokhoz, amelyben utasítja, hogy a meleg idők beálltával felléphető tifuszjárvány megakadályozása érdekében haladéktalanul fogantatásos a múlt év áprilisban 29968 sz. a. kiadott rendeletben foglaltakat. A rendelet értelmében fel fogják kutatni a tifuszveszélyes és egészségtelen, piszkos lakrészeket, munkáslakásokat, Cigányvárost stb., a piszkos helyeket ferőtlenítik és a tisztaságot állandóan ellenőrzik.

Romlott húst adott a munkásoknak. Brönnte Péter szarkási gazdálkodó romlott húst adott munkásainak. A kihágási bíróság 8000 korona pénzbírságra ítélte.

Millió tűzkrá a családiany gondatlansága miatt. K. Faragó István Koháryszentlőrinc 179 sz. a. tanyája április 7 én éjjel ismeretlen okból leégett. Becsértéke 200.000 korona, továbbá 1.093.200 korona értékű gabona, hus és gazdasági eszközök égtek el. A ház 100.000 koronára volt biztosítva. A rendőri nyomozást most fejezték be. Megállapították, hogy a tűz a családiany gondatlansága miatt keletkezett, aki lefekvés előtt, amikor a lámpát meggyújtotta, több száz gyufát hajított el.

Otvenötezer korona az arany huszkoronás. — A nemesfém piacon az utóbbi napokban egyre emelkedő árakon viharos forgalom alakult ki. A MTI szerint a következő árak vannak érvényben: Szinezüst 240—245, tört ezüst 185—190, szinezüst 8800—8900, tört arany 4800—4850, platina 37000—38000 korona grammonként. Ezüst egykoronás 900—980, forint 2700—2750, ötkoronás 5150—5250, arany huszkoronás 54500—55500, dukát arany 30000—30500 K darabonként. A Devizaközpont ezzel szemben 29600 koronát fizet a Napoleonért, vagyis 40—45 százalékkal kevesebbet, mint amennyit az állami fémbeváltó hivatal fizet.

Cyngén sikerült a nyiregyházi export lóvásár. A szombaton megnyitott nyiregyházi export lóvásár hétfőn este zárult be. Összesen 402 lovat vezettek fel, ebből csak 83 kelt el. Bár sok kereskedő volt a vásáron, kizárólag az osztrák kereskedők vásároltak. Az árak nagyon különfélék voltak. Legnagyobb ár volt két millió korona, de belföldi forgalomra 150—200 ezer koronáért is. A vásár gyenge sikerét, a kezdet nehézségén kívül az idézte elő, hogy a legjobb vevők: az olaszok, csehek katonai lovaknak csak hidegvérű lovakat vesznek, ami a Tiszántulon kevés van, a felhozott félvér lovak pedig gyengék voltak. Emellett egy kivételi lóra a költség közel 200,000 korona. Így a kereskedők inkább a rendez vásáron vesznek kivételre lovat. De van egy tanúsága a lóvásárnak és ez az, hogy a kormányának, a kamarának és a gazdák érdekképviseletének sürgősen kezükbe kell venni a lótenyésztés fejlesztését, mert ma a Tiszántulon nagyon gyenge a lóállomány.

Városi Mozi.

Ma, csütörtökön utoljára a tegnapi bemutató nagy sikert aratott, ragyogó klallitású „Sámson és Delila“

Pénteken 1/4, 1/8 és 1/10 órákor
Szombaton 1/4 és 9 órákor

Fattynak nem akad párja

Egy kövér sheriff története 6 felvonásban.

Főszerepben a közönség kedvence:

Fatty.

Azonkívül:

Peggy filmrendező.

Amerikai burleszk 2 felvonásban.

Cukrászszerelem.

Amerikai burleszk 1 felvonásban.

Héfi műsor:

Gsülörtök: Sámson és Delila
Pénteken—szombaton: Fatty 6 felvonásosa.

Szám 4383—1923.

Arverési hirdetmény.

Néhaj Nagy Gergelyné hagyatékát s kis-koru Nagy Imre tulajdonát képező Ágas egyháza 182. szám alatti 43 holdas ingatlan az árvaszék fenti számú határozata folytán 9. évi július hó 8 napjának délelőtti 9 órájkor az árvaszék hivatalos helyiségében arverés útján a szombati fogadási. Feltételek alulírott ülnök előtt meg tudhatók.

Kecskemét th. város árvaszéke.

Dr. Pataky Ferenc
árvsz. ülnök.

JÖZSDE

Terményföldes hivatalos árfolyama:
Buza 76 kg-os, liszavidékli 44 500—45,000
pestimegyei és dunántúli 44 250 44,500, rozs
35,000—35 500 árpá 31 000—32,000, söréte
00,000 00 000, zab 37,500—38,500, tengeri
34,000—35 000, korpá 19,000—20,000 korona
100 kg ként

A devizaközpont hivatalos árfolyama.

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	29600.—
Angol font	38290.—39940.—
Dollár	8295.—8595.—
Francia frank	514.—534.—
Svájci frank	1480.—1540.—
Német márká	9:06.00—9:06.80
Lengyel márká	0:08.10—0:08.90
Román lei	43.50—47.50
Cseh korona	248.00—260.00
Szerb dinár	92.50—96.50
Olasz líra	368.00—388.00
Osztrák korona	0:11.65—0:12.65

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 06.

Laptalajdonos és kiadó
az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda
Részvénytársaság.

Kecskemét th. város polgármestere. Hatósági ellátás.

Felhívás.

A sóellátás körül előforduló rendelleneségek megszüntetése céljából felhívom a sélárusítással megbízott kereskedőket, hogy a folyó évi július havi sósükségletüket július hó 8 ig a hatósági ellátásnál jelentsek be, mert a későbbi bejelentések nem fognak figyelembe vételni. A bejelentett sómennyiséget egy tételben július hó 20 ig el kell szállítani és ugyanezen időpontig az augusztus havi sósükségletet is be kell jelenteni.

Kecskemét, 1923. június hó 28.

Dr. Máté

a hatósági ellátás vezetője.

Kosztpénzt

kihelyezésre elfogad. Idejében feladott tőzsdéi megbízásokkal középárfolyamon elfektál. Vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára RT. Budapest, VII., Rákóczi ut 76. szám. Telefon: József 60—40, József 135—32 Sürgőnycim: Cobdenbank. 899

Nyári hónapokra

1 szoba konyhai használattal kerestetik megfelelő díjazás mellett. Cim Keilermann vilánszerelési üzletében, Kath. bérpalota. 908



„Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság“ és a „Juta és Kenderipar Részvénytársaság“

ZSÁK és PONYVA KÖLCSÖNZŐ

vállalatot létesítettek, melyek szját gyáraikban készült előrendű minőségű új zsákokat és új kazal és vagontakaró ponyvákat hoznak kikölcsönzés végett forgalomba elonyós feltételek mellett. Ezen ckkék bizományi raktárával Kecskemét és vidéke részére Ségner Pál cég (Arany János u. 2.) bízott meg, hogy a kikölcsönzést illetőleg felvilágosítást beszereshető.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tőzhely, kőt, varrógép, kerékpár, stb. kőszítését pontos kivitelben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás.

Felhívás.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület az 1922 évi december hó 10 én tartott rendkívüli közgyűlésén az alapítók felelősségét elhatározta, úgy, hogy 2 db. régi részvény után 1 db. új kibocsátású részvény 1400 korona árfolyamon vehető át és az utolsó 400 koronás részlet legkésőbb 1923. évi június hó 30 ik napjáig bezárólag fizetendő.

Felhívjuk tehát a részvényeseinket, hogy az új kibocsátású részvények után nemalaphatártekos részleteket s az utolsó 400 koronát összesen az 1923 évi január hó 1-én napjától járó 6 százalékos kamataival együtt június 30 napján, szombaton délig a pénztárnál multhatatlanul befizessék.

Kecskemét, 1923. június 28

Az igazgatóság.

Bárki vásárolhat!
Árut házhoz szállítunk!

Válódi emethali, groi, olműci, magyaróvári

sajtók

továbbá lippei juhturó és székely

túró

a legolcsóbban kaphatók

a „Magyar Köztisztviselők

Fogyasztási Szövetkezeté”-

ben, Kéttemplom-köz.

Kerékpár. Egy jó karban levő kontra fékes kerékpár eladó. Megtekinthető déiben 12 órától 1 ig és déután 6 órától 1, Damjanich utca 16. 903

Egy jó karban levő

2 holdas gyümölcsös szőlő terméssel vagy anélkül eladó, a szőlő a városától fél órányira van. Értekezni lehet VI. kerület, Collner tér 22 sz. alatt. 897

TIRINGER-FÉLE

TELEFON SZÁM: 265.

lőkapáló acélekék töltőgató és szőlőtakaró fejjel

koriátozt mennyiségben még kaphatók, esetleg kikölcsönzésre is.

TIRINGER FERENC

műlakatosnál. Kecskemét, Mikes-utca 3—5. szám.

VASUTI MENETREN D

1923. évi június hó 1-től.

É r k e z é s K E C S K E M É T V A S U T I Á L L O M Á S R Ó L. I n d u l á s

Érk. ó. p.	A vonat		Honnan	Indul			Ind. ó. p.	A vonat		Hová	Érkezik		
	neme	száma		a kiindulási állomásról	óra	perc		neme	száma		a rendeltetési állomásra	óra	perc
1 32	személy	720	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	22	—	1 47	személy	720	Szeged	Szeged	4	23
3 55	"	719	Szeged	Szeged	23	55	2 —	mot. v.	7129	Fülöpszállás	Fülöpszállás	4	16
4 24	"	520/722	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	22	40	2 43	személy	3729	Bpest ny. Lajosmizsén át	Bpest ny.	8	—
7 08	vegyes	3832	Kerekegyháza	Kerekegyháza	5	52	4 10	vegyes	7230	Tiszaug	Tiszaug	5	50
7 27	mot. v.	7122	Fülöpszállás	Fülöpszállás	5	10	4 25	személy	719	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	8	35
7 42	"	735	Kiskunfélegyháza	K.-k.-Félegyh.	6	50	4 34	"	722	Szeged	Szeged	7	37
7 50	személy	3743	Lajosmizse	Lajosmizse	6	35	5 01	"	3749	Lajosmizse	Lajosmizse	6	17
8 06	vegyes	7227	Tiszaug	Tiszaug	5	55	8 50	gyors	707	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	10	58
8 48	gyors	707	Békéscsaba, Szegeden át	Szeged	7	05	8 55	vegyes	7125	Fülöpszállás	Fülöpszállás	11	50
8 49	személy	732	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	5	10	10 28	személy	742	Szeged	Szeged	13	30
11 30	"	712	"	"	8	10	11 13	vegyes	3825	Kerekegyháza	Kerekegyháza	12	35
12 29	"	3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	"	7	05	11 38	"	712	Szeged	Szeged	14	44
13 13	"	713	Szeged	Szeged	10	06	12 10	"	733	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	16	35
16 07	vegyes	3824	Kerekegyháza	Kerekegyháza	14	32	12 30	"	7224	Tiszaug	Tiszaug	14	35
16 29	"	7124	Fülöpszállás	Fülöpszállás	13	04	13 25	mot. v.	7123	Fülöpszállás	Fülöpszállás	15	30
17 16	"	711	Szeged	Szeged	14	10	13 28	személy	713	Budapest ny. p. u.	Bpest ny.	17	40
18 14	gyors	706	Budapest nyug. p. u.	Bpest ny.	10	10	14 25	"	3721	Bpest ny. Lajosmizsén át	"	20	15
20 17	személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	"	14	40	17 26	"	711	Budapest ny. p. u.	"	20	40
20 37	mot. v.	7128	Fülöpszállás	Fülöpszállás	18	20	18 16	gyors	709	Békéscsaba, Szegeden át	Szeged	19	57
21 —	vegyes	7221	Tiszaug	Tiszaug	18	30	18 44	vegyes	3823	Kerekegyháza	Kerekegyháza	20	04

Egy jó családból való

fiu tanulónak felvétetik

Burián könyvkereskedésében

Kecskemét, Nagykörösi utca 9. szám alatt.

Kötött ruhát, kabátot, szövetet, jumpert, gyömekruhát és barisnyát, valamint hasingafelöltést olcsón vállal, kész munkát és hozzávalót raktáron tart a

K Ö T Ö D E.
Buzás Mihály-utca 5. (Ó-Koilegiummal szemben.)

Butort, berendezéstés mindenféle ház-
tartási felszerelést

vesznek

STRAUSZMANN asztalos
IV. kerület, Sárkány utca 3. szám 881

Jutányosan

vállalok angol női és férfiruhák készítését Tiszváriaknak 20 százalékos árcsökkentéssel. Bankos Imre angol és francia szabó Széchenyi-körút 35. szám 893

Önre is fontos!

Festék, firnis, lack, kefe ecset, háztartási és vegyszertári cikkek, raffinált gépjármű- és motorolaj, amerikai hengerolaj első rendű minőségben kapható:

BÓDOGH
FESTÉK- és KÉSZLET-ÁRUHÁZ
NAGYKÖRÖSI U. 14.

Hangyában**CSÉPLÉSI****FASZÉN**

kapható.

Vas és vasárúk!

Minden méretű rudvasak és lemezek, valamint épület- és bútortartások, műszaki cikkek, olajok, tömítési anyagok és peremező alkatrészek a legjutányosabb napi áron szereshetők be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésében Vásári-utca. (Ress-féle ház).
Telefon 172. Telefon 172.

Ajánlható cég!

BIHARI fényképészete,

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

Győződjön meg,

hogy arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és arany-pénzekért legtöbbet fizetek

Gyenes László

órák és ékszerész
Arany János utca 7.

Tanoncokat felveszek

BICZÓ Vásári-utca 5.
Telefon 252.

Arany, ezüst, briliánsért,
ezüst- és arany-pénzekért
mindenképpen magasbb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János-utca 8.
ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vésnök-
munkák olcsón és precízen esaközölhetnek.
Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

Állandóan kapható!!!
Friss vaj és juhsajt.

Liptói, Répcelaki-, Kastély- és
esemesajtok kaphatók

Gyenes S. és Fiai utóda
cégnél. 5622

HUSZÁR FERENC

gépjavító és autogénhegesztő vállalata
VI. ker., Erkel-utca 2. szám. Telefon: 169.

Gőzgép, motor, gazdasági és szőlészeti gépek javítása, gyors és pontos munka

Hengerfúrás a helyszínen!

Hengerfúrógép köleszondás. Ugyanott 2 darab 16 soros "MELIHHÁR"
vetőgép eladó, két ügyes fiu tanoncnak felvétetik.

!!! Szpecialista Autogénhegesztésben !!!

CSERESZNYE, MEGGY ÉS MÁS
GYÜMÖLCSMAGVAKAT MAGAS
ÁRBAN VÁSÁROL A

FAISKOLA Rt.,

azért szőlősgazdáink érdekében
ezeket a magvakat szedjük meg
és vigyük a

Szőlősgazdák Szövetkezetébe

III. ker., Hoffmann János utca 1. szám,
ahol KÉSZPÉNZFIZETÉS mellett
beválja a Résvénytársaság.